

Az elsők közt alakult meg

Termelői-feldolgozó szerveződés alakult GMO-mentes Magyarországiért Egyesület néven. Az új szervezet célja a mentességet igazoló védjegy megalkotása és a GMO-mentesség népszerűsítése. A szervezet megalakulását Nagy István, a Földművelésügyi Minisztérium parlamenti államtitkára is köszöntötte Dabason. A 11 tagot számláló egyesület létrejöttét a Vitafort Első Takarmánygyártó és Forgalmazó Zrt. székhelyén jelentette be a politikus.

A Vitafort Zrt. vezérigazgatója, Kulik Zoltán köszöntőbeszédében elmondta: a magyar kormány azzal, hogy a vonatkozó uniós jogszabályokkal összhangban az elsőként tűzte ki célul a GMO-mentességet, óriási munkába kezdett. Ehhez igazodik a Vitafort által a Mezőfal-

ség takarmányimportja eléri a 170 millió tonnát, amiből 35 millió tonna a szója, és ebből mindössze 1-1,1 millió tonna GMO-mentes – sorolta a szakmokat a vezérigazgató.

Nagy István, a szaktarca parlamenti államtitkára történelmi jelentőségű pillanatnak nevezte

az eseményen a GMO-mentes Magyarországiért Egyesület létrejöttét. Emlékeztetett: már az alaptörvény is rögzíti, hogy Magyarországot GMO-mentes övezetként szeretnék tenni, vagyis nem véletlenül vált hazánk a zászlóvivőjévé a kétkelőket is meggyőzni igyekvő mozgalom elindulásának az EU-ban. Az uniós jogszabályok lehetőségeivel élve Magyarország ratifikálta először a GMO-mentességről szóló egyezményt.

Mint ismert, hosszú idő után végre az Európai Tanácsban, az Európai Parlamentben és a két intézmény között is konszenzus született, úgyhogy mostantól az európai uniós jogszabály módosításának köszönhetően a tagál-

lamoknak lehetősége van eldönteni, hogy akarnak-e GMO-kat termeszteni a területükön vagy sem. Az Unióban Magyarország ültette át elsőként a jogszabályt a nemzeti jogrendbe. Nagy István hozzátette: Magyarország azok után, hogy sikerrel betiltotta a GMO-növények köztermesztésbe vonását, az élelmiszerek GMO-mentességére törekszik.

A politikus a most megalapított egyesületről elmondta: a tömörülés elősegíti a magyar mezőgazdaság versenyképességének megteremtését a hazai és az exportpiacokon, közreműködik a GMO-mentes élelmiszerek fogyasztásának népszerűsítésében, és azt is szem előtt tartja, hogy minél többen csatlakozzanak akár tagként, akár támogatóként e törekvéshez. Az államtitkár szerint a kutatóknak, a termelőknek és a forgalmazóknak közös erőfeszítéseket kell tenniük a továbbhaladás érdekében. Példaként hozta fel a GM-szója kiváltásának problémáját. Mint mondta, ennek az alapanagnak a lecserélése érdekében már komoly kísérletek folynak. Emellett új takarmányozási módszerekre, takarmány-alapanyagokra is szükség van.

„Új fehérjeprogramot kell hirdetnünk, meg kell találnunk a szója alternatíváját” – fogalmazott az államtitkár. Nagy István szerint ehhez olyan növényeket kell újra elővonnunk, amelyek mára feledésbe merültek, és olyan takarmányozási eljárásokat kell felelevenítenünk, amelyeket ma már nem alkalmaznak.

Nagy István a GMO-mentes élelmiszerekről beszélve kijelentette: várhatóan ez év végén, de legkésőbb jövő év elején új védjegy jelenik meg a hazai élelmiszertermékek közül azokon, amelyek bizonyíthatóan nem tartalmaznak genetikailag módosított összetevőket.

BRAUNMÜLLER LAJOS



FOTO: PRÁG FERENC

Legkésőbb jövő év januárjától védjegy tanúsítja majd a GMO-mentességet

vai Zrt.-vel és másokkal közösen megalapított GMO-mentes Magyarországiért Egyesület is, amelynek célja, hogy a fogyasztóknak valódi lehetőségük legyen választani. A vásárlóknak alapvető joga, hogy GMO-mentes élelmiszert vegyenek – tette hozzá.

Kulik Zoltán szerint az ezért a jogért folytatott küzdelemben a takarmányozás kérdése az egyik legfontosabb. Magyarország évente 550-600 ezer tonna szóját importál, aminek több, mint a 90 százaléka genetikailag módosított. Az Európai Unióban még nagyobb mennyiségről beszélhetünk: a közös-

Az egyik alapító vállalat, a Mezőfalvai Zrt. képviselőjében felszólaló Zászlós Tibor az eseményen kijelentette a GMO-mentes Magyarországiért Egyesületet olyan szervezetek, gazdák, illetve természetes személyek alapították, akik a mezőgazdaságból és a mezőgazdaságot elnevezik Nem csupán szóban foglalkoznak mezőgazdasággal, hanem valóban ismerik a lehetőségeket. Céljuk a „szantóföldtől az asztalig” elven alapuló ellenőrzés megteremtése, hiszen a fogyasztók alapvető joga, hogy nyomon követhessék az asztalukra kerülő élelmiszerek útját és adott esetben ellenőrizhessék azok GMO-mentességét.

Zászlós Tibor egyúttal kijelentette a GMO-mentes Magyarországiért Egyesület „jogelődjenek” tekint minden olyan szervezetet, amely korábban a GMO-mentességet védte. A GMO-mentes védjegyet viselő termékek nagyon szigorúan nyomon követhetők lesznek, ebben a körben „semmi nem fog lelesni a kamionról” – fogalmazott a szakember.

Fontos, hogy az élelmiszerek terén is igényesek legyünk, hiszen a gyógyszereinket, az autók alkatrészeit tekintve is megköveteljük az eredetiséget és a nyomon követhetőséget. Ehhez, vagyis a nyomon követhetőséghez a vásárlóknak is joguk van, a most alakult egyesület pedig ezt a jogot szeretné garantálni, miközben ellátja tagjai védelmét, s biztosítja a vonatkozó jogszabályok előzetes véleményezését is – tette hozzá a szakember.